

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 115. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, MAJUS 24.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 800 korona.
Egy negyedévre 2400 kor.

EGYES SZÁM ÁRA 40 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A tiszántuli református egyházkerület

tavaszi gyűlése ma veszi kezdetét. Ez a gyűlés képviseli és kormányozza a magyarországi református egyház legnagyobb kerületét. Mostani megbeszélés állapotában is egymaga olyan nagy népességű, mint a csonka-magyarországi másik három egyházkerület együttvéve.

A történelem folyamán ez a kerület alakult ki először a maga püspöki kormányzatával. Középpontjába odaállította világító fáklyának a kollégiumot, fellegvárának Debreczént és vezérkarának, választott testőrcsapatának a debreczeni polgárságot, amely századokon keresztül híven őrizte az evangéliumi és magyar nemzeti hagyományokat. Eme hagyományok isteniszteletének köszönheti, hogy a legújabb idők kurzus zagyvaléka se tudta a becsületes lelke egyensúlyát megháborítani.

A tiszántuli egyházkerület nem tette, mert nem lehetett egyházalkotmánya demokratikus szelleménél fogva kálvinista püspöki székhelyé Debreczént; de azért a megválasztott püspökét mindig debreczeni papnak szánja és a debreczeni egyház minden szerződés és kötelezettség nélkül lelkészévé választja a püspököt, még ha mint püspökre nem is szavazott reá.

Debreczen körül épült fel a tiszántuli református egyházkerület bevehetetlen várgyűrűje, a hatalmas alföldi szittya magyar városokból. Hajduböszörmény, Szoboszló, Nánás, Hadház, Nagykálló, Derecske, Kaba, Karczag, Kisújszállás, Kunhegyes, Mezőtur, Gyoma, Békés, Hódmezővásárhely és a többi tősgyökeres magyar városok. És kálvinisták, hogy ne hiányozzék a magyarságukból semmi sem.

Ha ezekre gondol az ember, szinte undorodva háborodik fel, vagy legalább is kacagva nevet bele valami szegényletes keserűséget a pusztának tetsző magyar jelenbe, hogy kimondhatatlan nevű, megmondhatatlan származású, mindenféle szláv csontokból összehajlingált koponyájú emberek ezekbe a városokba s pláne Debreczenbe jártak s ütöttek tanyát keresztényiséget hirdetni és magyarságot predikálni. Ide, ahol a civisnek a füle kis gombjában több magyar nemes vér és érzés van, mint a jött-mentek egész létjének teste-lelkében s rejtett történelmi elődeiknek egész sorában.

Most igazi lelki vendége van Debreczennek: a tiszántuli egyházkerület közgyűlése. Evangéliumi gyülekezés, magyar gyülekezés. Mi is meghajlítjuk a vendég előtt a zászlót tisztelettel és szeretettel.

Döntött a jóvátételi bizottság.

Páris, május 23. Feladatolt este 8 óra 32 perckor.

A jóvátételi bizottság elhatározta, hogy Magyarország bizonyos jövedelmeiről szóló zálogjogok ideiglenes felfüggesztésére, mint a kölcsön garanciájára vonatkozó magyar kívánságok teljesítése elől nem zárkozik el, továbbá, hogy haladéktalanul missziót küld Magyarországra, amely Magyarország pénzügyi- és gazdasági helyzetét megvizsgálja; végül felszólítja Magyarországot, hogy a békeszerződésből származó terheket rendesen fizesse és hajtsa végre a többi rendelkezéseket is, amelyek nem jelentenek pénzügyi terheket.

Bethlen miniszterelnök hazaérkezett.

Budapest, május 23. Bethlen István gróf miniszterelnök ma este 8 óra 15 perckor Budapestre érkezett. Khuen-Héderváry Sándor követségi tanácsos és Angyán Béla sajtófőnök kíséretében, aki Bécsig a miniszterelnök elé utazott. A miniszterelnök halározott kívánságára az egészségszálló határozata folytán ünnepélyes fogadtatás nem volt, mégis számosan jelentek meg, így közeli hozzátartozói, Bethlen István grófné, Daruváry Géza helyettes miniszterelnök, báró Prónay György, Koszó István, Bárciházi Bárczy István államtitkárok, Fogler Béla és még számosan.

A miniszterelnököt elsőnek felesége üdvözölte, majd Daruváry Géza helyettes miniszterelnök és a jelenlevők. A miniszterelnök ezután autójára szállt és a várba hajátott.

Budapest, május 23. A miniszterelnök a szalonkocsiban fogadta az újságírókat, akik előtt a következőket mondta:

— Mindenütt tisztelettel fogadtak

bennünket s általában rokonszenven nyilatkoztak Magyarország akciójáról, amelynek lényege az, hogy a zálogjogok föloldassanak s akkor a népszövetség pénzügyi tanácsa és a magyar pénzügyminiszter megállapítják a további lépéseket. Két kölcsönről van szó. Egy kisebbről, amely néhány hé alatt létrejöhet és egy nagyobbról, amelyre több idő kell, mert a külföldi bankviszonyok ingadozóak. Egy év alatt ez is megvalósulhat.

Nagy elismeréssel nyilatkozott a miniszterelnök a treuga drei-ről, a politikusok, a társadalom és sajtó magatartásáról, amellyel nagy segítségére voltak külföldi utjában.

Magyarország szempontjából Baldwin kinevezése örömdetes esemény, mert Baldwin nagy rokonszenven viseltetik Magyarország iránt. Elismeréssel szölt Millerand közlarsági elnökről és lelkesen Mussoliniról. Impressziója az, hogy a magyar ügynek diadalt kell aratnia.

A nemzetgyűlés félórás ülés után egy hétre elnapolta üléseit.

Budapest, május 23. A nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla elnök nyitotta meg 11 óra után.

A jelentés során bemutatja Győr, Sopron és Debreczen városok feliratát a nemzetgyűlésen a személyeskedések megszüntetése tárgyában.

Azután az indítványkönyveket olvassák fel. Szilágyi Lajos, Homonnay Tivadar, Strauss István és Szakács Andor a következő indítványt terjesztették be:

Mondja ki a nemzetgyűlés, hogy a fixfizetésű köz- és magánalkalmazottak, nyugdíjasok és nyugberek nyomorának megszüntetését a lehető legsürgősebb állami feladatnak tartja és azt minden más feladat megoldásának elébe helyezi.

Az indítvány további részében pontokba sorolja sorakoztatják fel ama követeléseket, amelyek szerint a segítséget akarják.

Addig is, amíg a javaslatok megvalósulnak, indítványozzák,

utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a fixfizetésesek nyomorán órák alatt enyhítsen és a szükséges intézkedéseket haladéktalanul tegye meg. Az erre vonatkozó javaslatokat hat pontban foglalják össze.

Peidl Gyula indítványának felolvasása után az elnök javasolja, hogy az interpellációkra a napirend után térjenek át. Indítványozza: hogy a legközelebbi ülést kedden, május 29-én, délelőtt 10 órakor tartsák, amelynek tárgya a további teendők iránti intézkedés legyen. Jelenti, hogy a helyettes miniszterelnök kíván szólni.

Daruváry Géza helyettes miniszterelnök: Tisztelet nemzetgyűlés! Kérem a t. nemzetgyűlést, hogy a mélyen tisztelt elnök ur napirendi javaslatát elfogadni méltóztassék. Azok az indokok, amelyek a nemzetgyűlést arra vezették, hogy a miniszterelnök ur és a pénzügyminiszter ur utazásának megkezdésekor a tárgyalásokat a mai napra halasztotta el,

szólnak amellet, hogy ez az elnapolás még pár napig érvényben maradjon addig, amíg a miniszterelnök urnak módjában lesz a külföldi utazásáról a nemzetgyűlés előtt beszámolni. Az elnök ur napirendi javaslatának elfogadása pár napra meghosszabbítását jelentti annak a Treuga Deinek, annak a politikai fegyverszünetnek, amely szükségképpen és méltó háttérrel képezte azoknak a tárgyalásoknak, amelyeket államférfiaink a nemzet életbevágó érdekeinek biztosítása végett külföldön folytattak és részben még folytatnak. Ez a Treuga Dei egyszeremind újabb biztosítéka, tanujele volt nemzetünk magas politikai műveltségének és iskolázottságának, amelyet évszázados alkotmányos élete folyamán elsajátított és mint ilyen, egyuttal záloga a mostani külpolitikai akció sikerének.

A Ház egyhangulag elfogadja az elnök napirendi javaslatát.

Ezután az interpellálni szándékozók elállnak az interpellációtól, csupán Hegymegi Kiss Pál indokolja meg, miért halasztja el az interpellációt.

Az ülés fél 12 óra után ért véget.

Főlemélték a hadirokkantak, özvegyek, árvák segélyét.

Budapest, május 23. A hivatalos lap mai száma hozza a miniszterelnökség rendeletét, amely szerint a hadirokkantak, özvegyek, árvák, felmenő ágbeli rokonok és szülfőtlen testvérek 1923. évi május hó elsejétől kezdve alapellátásukon és esetleges pótlékokon felül rendkívüli segélyt kapnak. A segélyek 100—200 százalékra rugnak.

A korona 0.10¼

Zürich, május 23. Berlin 0.01, Hollandia 216.75, Newyork 5.5350, London 25.66, Páris 36.90, Milánó 26.75, Prága 16.53 és fél, Budapest 0.10 és egynegyed, Belgrád 5.79, Varsó 0.0113, Bécs 0.0078 egynegyed, osztrák korona 0.0078 egynegyed, Szófia 4.45.

A buza ára.

Budapest, május 23. A terménytőzsde zárata a következő volt: A mai terménytőzsdén igen kis forgalom mellett az árak nagyjából változatlanok. — Némi érdeklődés csak a tengeri és zab iránt mutatkozott, emelkedő árfolyamok mellett. A zab és tengeri 5 koronával drágultak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós, tiszavidéki 260—62 és fél, egyéb 257 és fél 260, 78 kilós tiszavidéki 261 és fél 267 és fél, egyéb 260—

65, rozs 18,000—18,250, takarmány árpa 15,000—15,500 sörárpa 16,500—17,500, zab 18,500—19,000, tengeri 16,250—16,500, korpá 7600—7700.

Drótnélküli telefon bemutató előadás.

A vármegyháza közgyűlési termében szombaton d. u. 6—8-ig.

Mint már több ízben említettük, szombaton délután 6—8-ig rendkívül érdekes esemény színhelye lesz a vármegyház díszterme. — Ekkor mutatja be a Mérnök- és Építész-Egylet a debreceni közönségnek a drótnélküli telefont, ezt a korszakalkoló találmányt.

A Mérnök- és Építész-Egylet már mindent megtett a szombati bemutató előkészítésére, amelyet érthetően lázas várakozás előz meg városszerte.

Jegyek az előadásra a világitási vállalat városi üzletében kaphatók 100—400 koronáig. A vigalmi adó a jegyek árában bennfoglaltatik.

Mivel a jegyek legnagyobb része már előjegyzésben elkel, a Mérnök-egyesület vezetősége minden lehetőséget megkísérel, hogy vasárnap vagy hétfőn az előadást megismételhesse, azért, hogy a technika ezt a legújabb vívmányát minél többen megtekinthessék.

Az előadás részletes műsorát — amiben solo-ének, hegedű és klarinét is fog szerepelni — a szombati, 26-iki számban fogjuk közölni.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	5220 K	5370 K
Angol font	24145 K	24745 K
Hollandi forint	2037 K	2097 K
Francia frank	352 K	362 K
Svajci frank	245 K	275 K
Léva	42% K	44% K
Cseh korona	155% K	161% K
Lel	28 K	30 K
Lira	252 K	262 K
Dinár	54% K	56% K
Német márka	0.09 K	0.111 K
Lengyel márka	0.107 K	0.119 K
Osztrák korona	0.074 K	0.077 K
Napoleon arany	18900 K	— K
Dán korona	971 K	1001 K
Norvég korona	850 K	880 K
Svéd korona	1391 K	1441 K
Belga frank	298 K	308 K

Teljesen átalakítom
viselt
nap- és esernyőjét
a legújabb divat szerint jutányos árban. — Áthuzások és javítások legolcsóbban.
Első Debreczeni Esernyőüzem,
Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

Szalmakalap,

bőrövek

legolcsóbban

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikaival szemben.

Cowerko, Berbery gyapjuszövetek

és nyári mosókemék óriási választékban meglepő olcsón
BIHARI ZSIGMOND posztóüzletében
Piac-utca 16. Alöldi Takarékpálota.
Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

Ötvenöt vagon buza haszonbért fizetnek mindegyik ohati bérletért.

Rendkívül nagy érdeklődés mellett tegnap tartották meg az árverést a két ohati birtok haszonbérbeadására. Az árverés iránt, amelyet a városháza tanácstermében tartottak meg, oly nagy érdeklődést mutattak a nagygazdák és a nagybérlők, hogy maga ez az érdeklődés előre biztosította a magas haszonbérek elérését, ami sikerült is, mert mindegyik haszonbérletért a tavalyi haszonbérnél jóval, 150%-al nagyobb haszonbért is ígértek. Egy haszonbérletért 55 vagon meghaladó buza mennyiséget, vagyis a mai buzaárakat kerekén 26,000 koronában fogadva el, 144 millió korona haszonbért ígért a legmagasabb ajánlatot tevő árverelő. A körülményeken kívül nagy érdeme a gazdasági ügyosztálynak, hogy ezt a nagy érdeklődést fel tudta kelteni.

Az árverésen, amelyet Zöld József tanácsnok vezetett, mintegy ötven gazda és nagybérlő jelent meg s erős harcot folytattak a haszonbérletért.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Egész héten minden este: Bajadér (Timár Ila, Kovács Terus, Bördi Bella, Unger, Rolkó, Sötét, Markovics és Szigeti fellépte!)

A hatóság, illetve a tanács és a törvényhatósági bizottság részéről jelen voltak az árverésen Zöld József tanácsnok elnöke alatt Magoss György dr. főügyész, Kondor Kálmán főszámvevő, Bodor Gyula műszaki tanácsos, Vadász Emil jószágfelügyelő, Nagy Dezső számvevő, Balogh István, ifj. Jóna János, Jóna István, Polgári József.

Az árverés eredménye a következő:

A külső ohati 3581 katasztrális hold és 360 négyszögöl területnek 1923 október 1-én kezdődő 12 éves haszonbérlete. Kikiáltási ár: évenként és holdanként 65 kiló buza. Legtöbbet ígéro lett Klein Sámuel 155 kiló buzával.

A belső ohati 4269 katasztrális hold és 660 négyszögöl területű birtok haszonbérlete 1923. október 1-től 12 évre. Kikiáltási ár: holdanként és évenként 65 kiló buza. — Legtöbbet ígéro lett Bleier és Hermann 130 kiló buzával.

Az árverés eredménye fölött a tanács fog dönteni.

Timár Ila a Bajadér minden előadásán tüneményes hangjával elbűvöli hallgatóit. Kovács Terus pajzán jókedvével, grandiózus toalettjeivel, a kedves humoru Markovics Bandival lejtett táncáival arat sikert, míg Ungert, Rolkót, Sötétet és Szigeti Jenőt a többi főszerepben tapsolják meg, esteként. — Jegyelővét a Bajadér to-

Női kalap alakítások

a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széll Gergelyné,

Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

Megállapított igazság

ma már, hogy az

Apolló Divatáruház

Piac-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarok, feltűnő olcsó áraival érte el népszerűségét. — A tavaszi idényre dus raktárt tart a legválasztékosabb izlést kielégítő férfi és női ruhakelmékből, selymek, vásznak és zephirekből. Tekintse meg az üzlet kirakatait. Telefon 764.

DR. REX féle

Pipere-szappanok

legjobb, legolcsóbbak

Kapható Drogueriákban és Illatszertárakban. ooo

A tavaszi divatkesztyük

elkészültek, minden kivitelben kaphatók

Schön Sándornál,

Debreczen, Piac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

Feldheim Imre POSZTÓHÁZ

KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM még mindig

a legolcsóbb bevásárlási hely!

vábbi előadásaira! — Előkészületben: *Tökmag*, vigjáték-ujdonosság, Csapó Mária, Erdődy Lilly és Halassi Mariska felléptével.

Uránia, Divathercegnő, Vidámjáték, pompás toalettek, pazar kiállítás, ma utoljára.

Holnap: Petőfi élete, halála.

Jön: Leánybecsület.

Névtelen asszony. Dráma 6 felvonásban. Játsszák a párisi komédie française művészei, ma utoljára az Apollóban.

Levegő királynője. Nagy circusz attrakció pénteken az Apollóban.

Vígsházban 3 sláger egy előadásban, utoljára: Sapphó, Pola Negri-vel, Anita Berber 7 tánca és Egy ragyogó szép asszony története 4 felvonásban.

Színház és mozi után menjünk Kiss Bélához a Gambrinusba!

Szőrméket készít, alakít, javít és molykár elleni megóvásokat legolcsóbban vállal Klonda szücs, Iparkamara, telefon 14—25.

Aki kétszer akasztotta fel magát.

Az alkohol áldozata.

Sz. Balogh József csökmői lakos a napokban felakasztotta magát. Késő este kiment az istállóba és az ajtót eltörölve felakasztotta magát a mestergerendára. A házbelleknek hamar feltűnt a távozása és keresni kezdték, de mire az istálló ajtaját be tudták törni, Sz. Balogh József már meghalt. S a megindított nyomozás folyamán kiderült, hogy Sz. Balogh József már 1914-ben is felakasztotta magát, de levágták a kötélről, mielőtt meghalt volna és hosszas orvosi kezelés után visszaadták az életnek. Sz. Balogh József megrögzött iszákos volt és vagyonát ellumpolva, nagy nyomorral küzdött. Józsanabb pillanataiban nagyon szégyellte zültséget és mivel az alkoholtól nem bírt szabadulni, elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Hogy tervében meg ne gátolják, eltörölve az ajtót és úgy akasztotta fel magát. A kir. ügyészség temetésére az engedélyt megadta.

Hirdetések felvétetnek az „Egyetértés” kiadóni-vatalában.

Rögtön beköltözhet!

Sertést is tarthat!

Pékséget is kap!

Régi, erős forgalmu sütőde a Péterfiak részben eladó.

Bármilyen más üzlet céljára is alkalmas!

Ára teljes berendezéssel együtt 700 ezer korona!

Nyílt, utcai üzlet, műhellyel, egy kemencével, lakással. Egy nagy utcai szoba, konyha, spejz, külön padlás, pince, fűskamara, nagy udvar, szabad sertéstartás. Olcsó lakbér!

Az erős strapa mlatt eladó! 24 óra alatt átvehető és beköltözhető!

Komoly érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek az eladás felett rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. szám alatt.

Jó gyapju-szövetek

Feldheim Dezsőnél, oo (Frohner ház) oo

HIREK

Tájékoztató.

1923 május 24.

Csokonai-színház: Fél 8 órakor Bajadér. C) bérllet.

Vigszínházmozgó: 5, 7 és 9 órakor Sappho.

Uránia mozgó: 5, 7 és 9 órakor Divathercegnő.

Apollo mozgó: 5, 7 és 9 órakor Névtelen asszony.

Gazdag cirkusz fél 9 órakor előadást tart.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig, d. u. 2-8-ig.

Ejeli szolgálatot tartanak a következő gyógyszertárak: Kigyó (Piac-u. 33.), Arany egyszarvu (Kossuth-u. 8.), II. Rákóczi Ferenc (Külsővásártér 1.), Nádor (Szent Anna-utca 66.), Csokonai (Mester-u. 43.), Reménység (Csapó-u. 22.).

Május 24-én: Térzene a Ferenc József-uton d. u. 6-7-ig.

Május 24-én: Diák-majális a Nagyerdőn, rendezői az áll. főreáliskola.

Május 27-én délelőtt 11 órakor a város háza dísztermében előadást tart a madarak hasznai és kártevéséről Szomján Gusztáv.

Május 28-án: este 6 órakor zene-szám bemutatás drótnélküli telefon útján a vármegyeház dísztermében 8 órakor Bemutatója a Magyar Mérnök és Építész Egylet.

Junius 2-án a főreáliskola 50 éves jubileumának ünnepi előadása a Csokonai-színházban d. u. 4 órakor.

Országos vásárok tartanak:

Május 27. Fegyvernek

Május 27. Poroszló

Május 28. Hatvan

Május 28. Kisvárd

Május 29. Bélapátfalva

Május 30. Biharkeresztes.

Junius 2-3. Sarkad

Junius 3. Tiszaföldvár

Junius 4. Biharnagybajom

Junius 6. Tiszabercel

Junius 7. Nyírbátor

Junius 10. Jászókszállás

Junius 10. Kunhegyes

Junius 11. Füzesabony

Junius 11. Kismarja

Junius 11. Mezőcsát

Dr. Baltazár Dezső püspök ünneplése. Az a nagy tisztelet és szeretet, mellyel Debreczen város kalvinista közönsége és tisztántuli református lelkészi testülete dr. Baltazár Dezső püspököt körülveszi, imponánsan nyilatkozott meg szerdán, a püspök nevenapja alkalmából. Az előkelő kalvinista polgárságok közül többen felkeresték a püspököt és halmozták el jókívánataikkal. A testületek közül első sorban az esperesi kar tisztegett a püspöknel. Az esperesi kar nevében Török Imre heves-nagykunsági esperes, mint a legidősebb esperes üdvözölte a püspököt, törhetetlen ragaszkodásukról biztosította a szeretve tisztelt főpásztort. Dr. Baltazár Dezső püspök mely meghatottsággal köszönte meg az esperes-atyák jókívánatait, Erzi magas állásának súlyát. Tudja azt is, hogy a mult esztendő folyamán sok méltatlan bántalomnak volt kitéve és az esperes-atyák mindég mellette voltak. Majd így fejezte be: „En a küzdelemekben senkitől sem kérek, sem el nem fogadok sajnálkozást, sőt e sebekben, melyek fénylenek, találok magamat legboldogabbnak”. — Az esperesi kar üdvözlése után a kollégiumi igazgató, Karai Sándor, a kollégium tanárai és tisztviselői, dr. Veress István a református tanítóképző-intézet, S. Szabó József a református főgimnázium nevében üdvözölte a püspököt. Nagy József református egyházi főgondnok nagy küldöttség élén a református egyház, a templom-egyesület nevében köszöntötte a püspököt, kérte azt a szeretetet továbbra is, mely-

Sulyos szerencsétlenség a Piac-utcán.

A megvadult lovak felborítottak egy kocsi.

Tegnap déli 12 órakor sulyos kimeneteli szerencsétlenség történt a Piac-utcán. Macsi Tóth András debreczeni gazdálkodó magánfogatóján a Cserepes-utcai lakásra hajlattak Macsi Tóth András és Szabó Imréné, a lovakat Széll Mihály kocsi hajtotta. A Piac-utcán a jövrü lovak valamitől megvadultak és elragadták a kocsit. A fiatal kocsi nem bírta lefogni a megvadult lovakat és azok a Nagytöplom irányában vágattak. A déli korzó közönsége riadva nézte a fék nélkül vágató lovakat. A püspöki palota előtti kanyarodóban az egyik kerék kiesett és a kocsi felborult. A bentülők kiestek az utra és sulyos sérüléseket szenvedtek, úgy, hogy ájultan terültek el az utca kövezetén. A megvadult lovak a felborult kocsit tovább vonszolták és a rendőrszem a közönség segítségével csak

nehezen tudta elfogni. A szerencsétlenségre nagy tömeg verődött össze, úgy, hogy a gyorsan kivonult mentőknek is a rendőrök csináltak utat. A püspöki palota lépcsőházában részesítették első segélyben őket. A kocsi a fején és a lábán sérült meg sulyosan. A lépcsők alja tiszta vér lett, míg a mentők bekötözték. Szabó Imréné a fején sérült sulyosan és agyrázkódást szenvedett. Macsi Tóth Andrásnak csak kisebb zúzódásokat szenvedett. A sulyosan sérülteket a Belvárosi szanatóriumba szállították. Szabó Imréné állapota nagyon válságos. A rendőrség még nem tudta kihallgatni, mert még mindég eszméletlen állapotban van. A kocsi fején is nagy nyíl seb van. — Az államrendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

lyel a püspök az egyház és intézményei iránt viseltetett. Dr. Baltazár Dezső püspök meleg szeretettel fogadta a főgondnok hálás szavait. „Szeretetek bizonyításra nem szorul. Olyan időkben tételt tanubizonyosságok mellett, mikor mindenki elhagyott. En egyedül maradhattam volna. Körmeltem rémes setét éjszaka volt, de a ti szerető lelketeknek mécsvilága és fáklyája ezt a sötét éjszakát fényessé tették. Ez adta nekem az erőt, hogy a nehéz igát bátran hordozhassam.” A lelkési kar, a tanfelügyelőség, a leányiskola összes tagozatainak tanári kara, a barátok egész hosszu sora üdvözölte a püspököt Dezső napján.

Eljegyzés. Wilhelms Emil bankigazgatónak és nejének, szül. Bartók Ilonának leányát, Nórárt, eljegyezte Wallisch Oszkár tanár.

Dr. Baltazár Dezső püspök egy nagy amerikai gőzös vízrebocsátásánál. Észak-Amerika legnagyobb hajóstársaságának elnöke a minap felkereste dr. Baltazár Dezső püspököt és kérte, hogy legyen jelen ez év július havában Cherbourgban a társaság egyik legnagyobb óceánjáró hajójának vízrebocsátásánál. Ez a nagy hajó a hatalmas „Waterland” német hajó, melyet az amerikai társaság megvásárolt és „Leviatan” néven júliusban nagy ünnepélyességek keretében bocsát vízre Cherbourgban.

Tanítók gyűlése. A ref. tanítótestület ma d. e. fél 11 órakor az egyházi-teremben tartandó gyűlésen Szabó István ref. tanító az új beiskolázási törvényt fogja ismertetni.

Ügyvédi hír. Dr. Beniske Imre gyakorló ügyvéd, dr. Gévay Béla debreceni ügyvéd társát és irodavezetőjét a kormányzó ur öfömlőtsége a debreceni kir. járásbíróshozg bírónak kinevezte. Az új bíró a hivatalos esküt a mai napon tette le s egyben a debreceni ügyvédi kamaránál az ügyvédek névjegyzékéből való törlesztést kérte azzal, hogy irodája részére ügygondnok kirendelése mellettessék, meri iratait dr. Gévay Béla debreceni ügyvédek adta át. — Ugyanez alkalommal dr. Gévay Béla ügyvéd irodájának vezetését a jog és államtudományok tudora: dr. Cabala József a közelmúltban nyugalmra vonult pénzügyi titkár vette át, akiben az ügyvédi iroda nemcsak régi jogászt, hanem egyben közismerten kiváló pénzügyi szakembert is nyert.

Sztankay Ába dr. felolvasása a magyar vegyészek országos kongresszusán. Sztankay Ába dr. gyógyszerész, az országos nevű kiváló vegyész, akinek a gyógyszerészet terén több kitűnő és közhasználatba áment értékes találmánya van s a kinek szava és véleménye a vegy-

szek előtt nagy sullyal bír, e hó 21-én, pünkösd másodnapján Budapesten a magyar vegyészek II. országos kongresszusán igen értékes felolvasást tartott, amelyben a kalisulfogajacolicumnak szirupjában való meghatározásáról értekezett s a gyógyszer értéke gyors meghatározásának módját ismertette, amelyet tudományos kutatásai nyomán talált fel. Az eljárásnak úgy orvosi, mint gyógyszerészeti szempontokból igen nagy jelentősége van. A szakemberek, akiknek soraiiban kiváló vegyészek ültek, nagy figyelemmel kísérték az előadást és teljes melegeggedéssel és a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a tudományos és gyakorlati szempontból egyaránt fontos felfedezésről és a felfedezésért egymásután melegen üdvözölték.

Szabó Dezső megtérése. Szabó Dezső, a kurzusnak sajtóbeli megindítója, az antiszemizmusnak legádázabb irodalmi harcosa megtért, jobban mondva megért. A dolognak rövid története a következő. Szabó Dezső a kommunizmus alatt felvett a szellemi termékek országos tanácsától, a proletárdiktatúrának egyik szervezetétől vagy 25000 koronát. — Ezt az összeget, mint állami pénzt visszakövetelte a közoktatási kormány és a bíróság kötelezte is Szabó Dezsőt a pénz visszafizetésére. De Szabó Dezső nem fizetett, végrehajtásra, árverésre került a sor. Az árverés épen mára, május 23-ra volt kiűzve. De az árverés előtt néhány nappal Felner Sándor budapesti műgyűjtő és bankár levelet intézett Szabó Dezsőhöz, felajánlotta, hogy kifizeti a kincstár követelését, mert nem akarja, hogy Szabó Dezső, az Elsdort falu és a Csodálatos élet regények szerzője butor és könyv nélkül maradjon. Szabó Dezső elfogadta a zsidó bankár ajánlatát, hosszabb levélben válaszolt Felner Sándornak, aki előtt nyíltan kijelenti, hogy végleges vereséget érez. Mind a Felner Sándor, mind a maga levelet nyilvánosságra hozta a „Világ” pünkösti számában.

A katonazenekar újra megkezdte a ténzt. A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara szép idő eselén minden csütörtökön d. u. 6-7 óráig a Ferenc József-uton (Piac-utca) ténzt tart. Debrecen egyedüli komplett zenekara a ténztét egy kizárólagos opera műsorral nyitja meg, a mivel a műértő közönséget nagy hállára kötelezi, hogy végre operákat is élvezhet. A zenekart három év alatt Nöth ezredkarnagy olyan fejlődésbe hozta, hogy az országban legelső helyen is megállja helyét. Nagy előismerés illeti városunk egyedüli művészi karnagyát s egyben szívesen emlíkeznék meg a kiváló zenekari tagokról is, melyek odadással támogatják Nöth ezredkarnagy művészi törekvéseit. Ertesülések szerint a műsor a következő: 1. Holényi induló Nöth A.-tól. 2. Fáklyatánc — Meyerbeer. 3. Cigányzó simfónia — Balfé. 4. Carmen, opera — Bizet. 5. Aida, opera — Verdi. 6. Trubadour,

opera — Verdi. Az első ténztét május 24-én, csütörtökön délután 6-7 óra közt tartja meg a katonazenekar.

Ertesítés. Ertesítjük a villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 24, 25, 26. és 28-án déli 12 órától d. u. 3 óráig a hálózatunkon eszközleendő oszlopcserelelések miatt a Csapó-utca végén, Árpád-téren, Csillag-, Bercsényi-, Nyil-, Homok, Apaffy-utcaikon, Patay-, Möricelepeken, Csapó-kertben, a Nagyerdőn és a Pallagipusztán nem lesz villamos áramszolgáltatás. Világítási Vállalat.

Halálozás. Mélységes fájdalommal de Isten bölcs akaratán megnyugodva szomorúsággal tudaljuk, hogy szerelött gyermekünk, testvérünk, unokaöcsénk, unokatestvérünk s kedves rokonunk ifj. Kiss Lajos életének tavaszán 23 éves korában folyó hó 22-én délelőtt 8 órakor hosszú, de különösen két heti sulyos szenvedés után visszaadta nemese lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 24-én, csütörtök délután 3 órakor Csokonai-utca 1. számú házukból, a református egyház szertartása szerint a Nagytöplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben fogjuk végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923 május 23. Legyen siri álmód csendes! Bánatos szülei: id. Kiss Lajos és neje Somogyi Erzsébet. — Testvérei: Jenő és Ilonka. Nagy-bátyjai és nagynénjei: Belényesi László családjával, Somogyi Róza férjével Fazekas Istvánnal és gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Dankó temetkezési intézet (Kossuth-u. 6. sz.) rendezi.

Találkozó. Felkérjük azon volt iskolatársainkat, akik az 1896-1903. évig bezárólag a debreceni felső kereskedelmi iskolát végezték, egy együttes találkozás céljából címüket velünk tudatni sziveskedjenek. Benyáts Emil és Fábrián Károly Debrecen, Kölcsonös Segélyző Egylet.

Budapest empórium-jellegének kidomborítása a vezérfonala a „Magyar Kereskedők Lapja” legújabb Árumintavásár-számának. Ez a szám a szokottnál is bővebb tartalmu. Kellőképen méltatja a május hó 19-én megnyílt XIV. Árumintavásári érdekes cikkeket közöl külkereskedelmi forgalmunk statisztikájáról, a kényserépítkezéstről szóló törvényjavaslatról, a földreformhoz kapcsolódó merkantil érdekekről; ismereti a tőzsdereform terveket; bőven foglalkozik az aktuális adókérdésekkel és ugyszólván minden kereskedelmi szakmáról külön-külön rovatban alapos üzleti jelentésekben számol be. A szakemberek nagy érdeklődésére számíthat a Magyar Kereskedők Lapja tartalmas „Törvénykezés” rovata.

Éles karddal verekedett a bálban. Szoboszlón 1921 november 28-án a nagyvendéglő termében népes bál volt. A késő esti órábar Domokos Pál államrendőr kivoni karddal megjelent a bálzólok közt és a csendesen idogáló Szabó Mihály gazdálkodót arcúlvágtá és kardjával 20 napon tul gyógyuló sérülést okozott rajta. Ujfalussy József büntető tanácsa tegnap ítélezte a verekedés ügyében és Domokos Pált bűnösnek mondva ki a sulyos testi sérítésben, 15 napi fogházra és a sérült kárának megtérítésére ítélte. Az ítélet jogerős.

Élénk élet a cirkusz tájékán. Naponta jobban és jobban kibontakozik az élet a cirkusz tájékán, mert az egész város nem beszél másról, mint a Gazdag-cirkusz szenzációs műsoráról, ilyen műsört még nem igen láttunk mostanában, a régi jó békevilágban sem volt hozzá hasonló. Amint a cirkusz igazgatóságától értesültünk, a műsor keretében fel fog lépni a fiatal vaskirály, Breitbart legyőzője is, ez alkalommal azonban a színpadon be nem mutatott produkciót is be fogja mutatni. A Gazdag cirkusz hírneve országos, az idei szezonról ő fogja bírni a fővárosi nagy cirkuszt s társulatait már ahoz is szervezi s így nem csoda, hogy naponta változó elsőrangú műsor számokkal tud kedveskedni a közönségnek. (E. Gy.)

Róna fényképészeti szalonja. — Művészi Ganeri-képek készítője, Piac-utca 58. I. em.

Népjóléti hivatal sorsjátéka. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala 59084—1923. IX. B. Pü. M. sz. alatt ez évben is kapott engedélyt intézmény alapja javára rendezendő tárgysorsjátékra. A kisorsolandó tárgyak ez évben: kockacukor 50 kgos és kisebb tételekben, női és férfi felöltő szövetek, ruhaszövetek, egy-egy zsák nullás, főző és kenyér liszt, gyermekkabátok és ruhák, szwetterek és számos kisebb tárgy. Sorsjegyek már is kaphatók a hivatal Miklós-u. 23. sz. alatti helyiségében, naponta 8—2 és d. u. 3—6 óra közt, darabonként 100 K-ért.

Gyapju-gyapjufonál-posztó. Még mindig nem tudják, hogy e három fogalom együvé tartozik. Eddig Magyarországon gyapjunak és gyapjufonálnak valamint gyapjuszöveteknek bérben való festésével nem foglalkoztak, ami pedig külföldön állandóan gyakoroltatik. Felhívjuk a gyapjuval, valamint kézi szövődéssel és mechanikai fonódával és szövődéssel rendelkezőket a Kelenföldi Textilfestő és Gyapjuárúképző R.-T. lapunk mai számában közzétett hirdetésére. Kérjen lapunkra való hivatkozással bővebb felvilágosítást fentnevezett vállalatától (Budapest, V., Országház-tér 4.).

Sodrony ágybetétet, legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19. szám.

Felolós szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC**
Felolós kiadó: **BÁRDOS GÉZA**

Olcsó tűzifa.
Cserbotta, míg a készlet tart mázsánként beszerezhető hazaszállítva 23000 K-ért, a **Turul fakitermelő vállalatnál** Bőszörményi-ut 2. A Nagymester-utca végén. Iroda: Csapó-u. 8. Telefon 6—39. és 12—91.

Szilágyi Jenő
értékpapírkereskedő és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
Telefonszám 5-66.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát ismételen már minden mennyiségben módomban áll szállítani. Debreczeni részvények vétele és eladása. Helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit a napi forgalmi árfolyamon bármilyen mennyiségben vesznek és eladok.

Homok eladás.
Sárga száraz homokot vagon-tételekben igen előnyös napi áron módomban áll szállítani. Termény- és vaskereskedők figyelmébe! A Hatvan-utca végén, közvetlen a termény- és fapiacnál, egy üzlethelyiség 10 évi időtartamra egyenlő nagyságu bér mellett kiadó.

Kölcsönközvetítés
Helybeni és vidéki kereskedőknek, iparosoknak és földbirtokosoknak bármilyen nagy összegű kölcsönt közvetíték, igen előnyös feltételek mellett. — A pénz folyósítása 24 órán belül történik.

Kis- és középföldbirtokosok figyelmébe!
50—500 hold földdel rendelkező tulajdonosoknak igen előnyös feltételek mellett mezőgazdasági kölcsönt közvetíték. Közelebbi feltételek irodámban megtudhatók.

Tavaszi ruhákat kifogástalanul **fest, tisztít** gallért és kézelőt hófehérre mos **HRABÉCY ZOLTÁN** Széchenyi-utca 18. szám alatt. 0000

Két csoda olcsó vételi
2 millió koronáért megkapható
a **Hatvan-utcai kert első utcájában, a**

Diófa-utca 32. sz. ingatlan.

Felséges levegő! Szőlő!

Gyümölcsös! Konyhakert!

A Mester-utca végén levő „Gyermekmenhely” villamos megállóhoz néhány pernyi gyalogséta. 811 négyszögöl, rajta egy kis épület, egy szoba, előtte verenda, nagy fűskamara, sertésöl és szivattyús kut.

Erre az évre ki van adva haszonbérbe!

Mellette van a Czeglédy Mihály ur nyaralója (Diófa-utca 32. sz.) ha zárva lenne a kapu az érdeklődő menjen oda, ott készséggel felmutatják ezen ingatlant.

Vasutasok!

Ez meg önöknek lenne nagyon megfelelő!

24 óra alatt beköltözhető!

3 millió koronáért megkaphatják!

a Homokkert legszebb helyén, az óvoda mellett, az

Óvoda-utca 5. sz. házat!

700 négyszögöl termő szőlő, gyümölcsös, körülbelül 120 drb termő gyümölcsfával. Közvetlen szomszédja a dr. Magoss tisztifőügyész ur ömeltősága szőlője, szomszédágában a dr. Keserű törvényszéki elnök ur ömeltősága szőlője és a dr. Berényi orvos ur nyaralója. Igazi előkelő uri hely.

Azonall beköltözésre kap a vevő: két szobát, konyhát, speizt és egyéb mellékhelyiségeket.

Igaz, hogy az utcai fronton egy szerény kis nádas épület van, két szoba, konyhás lakással, de bent az udvarban vannak az új épületek, téglaépítve, cseréppel fedve. Az egyikben 2 szoba, konyha, speiz, a másikban egy szoba, konyha, speiz.

A szüretelő edények is velemennek!

Egyik ingatlan után sem kell fizetnie a vevőnek egyetlen fillér költséget vagy ügyvéti jutalékot, sőt a telekkönyvi átíratás sem kerül a vevőnek egyetlen fillérjébe sem, mert mind a két ingatlan tulajdonosa a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat — Veres-utca 9. szám. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló!

Nagyforgalmu
köves országúton eladó
15 magyar holdas kisbirtok
nagyon jó karban levő gondozott tanyaépületekkel. Miután egy igenforgalmas országúton van e birtok

Kitűnő dolog lenne oda, italmérésli engedélyt kérni!
A Törökszentmiklós-mezőtéri köves országút szélén, 4 és fél kilométernyire a várostól.

Cserepes épület, egy szoba, konyha, kamara. Teljesen új, cserepes istálló 8 darab jószágra, Sertésöl 15 darab sertésre, 600 négyszögöl konyhakert, jó vizű kut.

ÁRA NYOLC MILLIÓ KORONA.

A birtok részletes leírása megkapható és bővebb felvilágosítás nyerhető az ingatlan eladása felett rendelkező **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Irodánál Veres-utca 9. szám alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden további szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

EREDMÉNYT

hirdetésével csakis úgy érhet el, ha az

EGYETÉRTÉS

apróhirdetési rovatait veszi igénybe.

A kiadóhivatal

hirdetést megfogalmaz, telefonhívásra bárhova elmegy.

TELEFON 4.

Kiadóhivatal

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.

Vidékről a hirdetésli

díjat postabélyegeken

is el lehet küldeni,

Ajánlat

Juhgomolyát

és téhenturót a legmagasabb napi áron évi kötésre is vásárol első debreceni turóüzem, — Darabos-utca 20. Telefon 668. 366

Falnikafőző üstök

mosó- és cserüstök készszen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörösrézet napi áron vesz. 657

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb áron vásárol Kátai ékszerkeskedő, **Piac-utca 19., II. em.** Telefonhívásra házhöz megy. Telefonszám 624. 658

Győződjön meg

Briliánsért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!

GRITSCH

ékszerkereskedő
Kossuth-u. 13. emelet

Gyerünk

a **Royal Sörházba sörözni.**

Egy pohár duplamaláta 80 korona.

Kitűnő villásreggeli.

Tegyen egy próbát.

Göresös

Batthyány-utca 26. sz. Modern villamosselyem-ernyők és drótvázák készítését vállalja. Hül-ladéket rezet napi áron vesznek. 708

Hölgykalapokat

leggyorsabban, olcsón alakítok, díszítek. Cseres-utca 16. 821

Elegáns

öltönyöket,

ress egyenruhákat szabottáron készít

PISKOLTY urdívat, egyenruha szabósága, Kossuth-u. 58. Külön egyenruházati felszerelések, diák- és CSABA-sapkák nagykereskedése.

Szarvas Ferenc

juhásznak 100 darab anyajuhá van, 4 évre felibe kiadó. B.-újváros Széchenyi-utca 15. 813

Kereslet

Veszek

használt butorokat, há-lókat, ebédiket, diványokat, madracokat. — Széchenyi-utca 8. szám. 572

Ügyes esapos

és pincértanulót keres a Gambrinus. 822

Veszek

felhéreműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 656

Ócska vasat

rezet s mindennemű fémet legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becsereleket. Nagyob tételt elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-66.

Főtéren

vagy annak közvetlen közelében 1—2—3 szobás lakást keresek. Butorozott f megfelel. — Magas bérösszeget fizetek. Ajánlatokat „Bankbizományos” jellegre a kiadóba éretek. Közvetítőket díjazok. 1000

Egy

asztalossegédet alkalmazni munkára felveszek. Jelentkezni Kátai Piac-u. 19. 824

Eladás

Eladó

világos háló, ebédlő-szekrény, Garderobszekrény, szmirnaszőnyeg, tükrök, hencser, íróasztal, több butorok. Széchenyi-utca 8. 665

Beköltözhető ház

nagy udvarral és kerttel, villannyal, telefonnal, a békeár félnél olcsóbban eladó. Timár-utca 11. Telefon 10-92 820



DEBRECZENI MŰKÖGYAR
RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja teljesen fagymentes

SIRKÖVEIT.

Óriási választék!

Városi raktár:

Kegyes Ferenc sark-üzletében Piac-u. 38.

Gyártelep:

Fürdő-utca 2. szám.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

Szeplő, pattanás és más bőrbántalmak
ellen használjon

Korzó „Éva” arckenőcsőt és szappant.

Kreolin és más fertőtlenítők. — Kötszerek stb. legolcsóbban beszerezhetők a

„KORZÓ” drugériában, Piac-utca 42. sz.